
OBECNÍ ZPRAVODAJ
Radim, Studeňany, Tužín, Podhájí, Lháň 

Měsíčník Září 2024 číslo 9

KULTURNÍ VÝBOR DO KONCE ROKU PLÁNUJE
TYTO AKCE:
– Vítání občánků
– Radimský Halloween - dlabání dýní a kouzelnická šmoulí show
– Zájezd na muzikál Troja
– Odpoledne pro seniory
– Divadlo v Hospodě Radim
– Rozsvícení vánočního stromu
– Adventní hra
– (naopak letos nebude vánoční výstava a vánoční koncert - ten opět
naplánujeme, ale až do opraveného kostela)

ZASTUPITELSTVO OBCE RADIM
4. 9. 2024 SCHVÁLILO:
– Smlouvu č. 5211200272 o poskytnutí podpory ze Státního fondu
životního prostředí České republiky v rámci Národního plánu obnovy
– finanční dar ve výši 50.000Kč pro TJ Sokol Radim z. s.
– Rozpočtové opatření č. 4
– uzavření Dohody o provedení práce k provedení veřejnosprávní kontroly
u zřízené příspěvkové organizace se zastupiteli obce – Marcelou
Danišovou, Markétou Bernátovou a Lukášem Karbanem.

19.9.2024 SCHVÁLILO
– Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 08/Př/2024 – Obec Radim, 50712 Radim
8 a firmou Staving spol s.r.o., Jičínská 66, 506011 Valdice. Vícepráce činí
662.149,69 Kč bez DPH. Celková cena díla je 8.901.763,73 Kč včetně DPH.
– Kontokorentní úvěr až do výše 1.600.000 Kč dle Indikativní nabídky
České spořitelny ze dne 16.9.2024.
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71. VOLEJBALOVÁ DŘEVĚNICE V POLOVINĚ
Největší a nejpopulárnější antukový turnaj má za sebou již 71. dějství. A bude patřit
k těm vydařeným, i když déšť také promluvil do jeho průběhu. Nejdříve výsledky
prvního víkendu - junioři a kadeti (21 startujících družstev): 1. Dukla Liberec
A, 2.Rychnovský klády, 3.VK Stáníček, 4.Slavia Hradec Králové, 5.Benátky nad
Jizerou, 6.Repre ČR U16 A. Nejlepší dorostenec Tomáš Červa (Dukla Liberec).
Juiorky a kadetky (19): 1.Rychle a zběsile, 2.Valmez A, 3.Červený Kostelec, 4.Repre
ČR U16 modré, 5.Ruce v kapse, 6.Madoko Jičín, Nejlepší dorostenka Natálie
Tučková (Rychle a zběsile), MISS turnaje Adriana Cihlářová (Červený Kostelec).
Veteráni nad 40 let (11): 1.VŠ Praha, 2.Panda, 3.Boston, 4.Stavárna, 5.Perštejn,
6.Sokol Dřevěnice. Seniorky nad 40 let (9): 1.Pozdní sběr, 2.Kapacity, 3.Mix, 4.Black
Mamba, 5.Středověk Most, 6.Canonky Kralupy. V sobotu se rozehrála i soutěž
mužů 1.A třídy, která pokračovala vyřazovacími boji v neděli.
V ní nastoupilo celkem 9 týmů. Ze skupinové fáze postoupily týmy Repre ČR U20
červení i modří, Slavia Hradec Králové, VK Benátky, SKP Ústí n. L., Pedokníři.
Holzterm a Rumídci. Všechny kategorie měly velmi dobrou úroveň, všichni
startující předvedli kvalitní výkony, poslední písknutí za výborné atmosféry na
osvětlených kurtech vyšlo až na pět minut po půlnoci...

Neděle začala krátkou přeháňkou, která opozdila program utkání asi o 30 minut.
Odstartovaly soutěže mužů 1.B (I. a II. liga), kde se představilo 10 týmů a navečer
nejvíce oslavovala družstva: 1.Rich-mond, 2.Červíci, 3.Sokol Mnichovo Hradiště,
4.Zikuda Turnov, 5.VK Stráníček, 6.Rotující pípa. Ženy 1. třída (12 týmů): 1.Exdobi-
holky, 2.Hvězdná pěchota, 3.Prasyl, 4.My ještě nechceme domů, 5. Sokol
Mnichovo Hradiště, 6.Je to tam. Nejlepší hráčka Jana Havlíková z vítězného týmu
Superveteráni nad 40 let (8): 1.Pivovar Svijany, 2.Prasyl Mladá Boleslav, 4.Litomyšl,
5.Sršáni Mnichovo Hradiště, 6.XXXL Slaný. Dohrála i elita mužů: 1.Slavia Hradec
Králové, 2. Representace ČR U20 modří,3.VK Benátky, 4.Pedokníři, 5.Representace
ČR U20 červení, 6.SKV Ústí nad Labem. Nejlepším hráčem byl vyhlášen Michal
Hovorka (Slavia HK). Finále bohužel dopadlo tak trochu neslaně-nemastně, když
musel být zápas v koncovce prvního setu kvůli silnému dešti a větru přerušen
(23:18 pro ČR U20) a pak už nebyl dohrán, protože representance připravující se
na mistrovství Evropy do Řecka a Srbska nemohla riskovat na promočeném kurtu
případné zranění naplno bojujících borců. Celkem tedy startovalo za první dva dny
99 týmů, což je zhruba 800 aktivních volejbalistek a volejbalistů, představili se
také kvalifikanti z řad rozhodčích, kteří před komisaři z řad velezkušených
extraligových bývalých sudích bojovali o umístění na ligové listiny.
Turnaj, až na odpolední krátkou a silnou bouřku, proběhl velice pěkně, atmosféra
byla nadstandartní, zejména v sobotní noci, kdy výborně posloužilo i nové
výkonné osvětlení.
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Populární Volejbalová Dřevěnice pokračovala i následující víkend, kdy se v sobotu
odehrály volné soutěže mužů a žen a v neděli pak nejoblíbenější soutěž mixů (4
muži + 2 ženy). Výsledky muži (34): Summer masakr, 2.Rotující pípa, 3.Lipský kolo,
4.Svartovi je hodně, 5. Pumpero, 6.Stáníček.- Ženy (43): 1.VK Hronov, 2.Dnes po
sedmé, 6. 3.Dukla Liberec juniorky, 4.Je to tam, 5.Madony drinks, 5.VK Sever Žatec.
Mixy (60): 1.Valmezáci A, 2.Rychlý prachy, 3.Valmezáci B, 4.Vejdi a neuškoď,
5.Pedokníři, 6.Podrž mi pivo. Na 71. Volejbalové Dřevěnici se představilo celkem
236 týmů, což je hrubým odhadem téměř 1900 hráček a hráčů nejrůznějších
věkových i výkonnostních kategorií, od kadetů po superveterány, od amatérů až
po rerpezentanty minulé či současné. Dorazily výběry ČR do 20 let (dva týmy), do
16 let (3 týmy),to mluvíme o mužích, a další dva repre-týmy do 16 let děvčat. První
neděli vysílala televize Sporty TV přímý přenos z finálových zápasů elitní kategorie
mužů a domácí pořadatelé se v přímých rozhovorech mohli pochlubit tím, co už 71
let pro volejbal dělají. Dřevěnici navštívil i hejtman hrálovéhradeckého kraje Martin
Červíček a dva z jeho náměstků - téměř domácí Rudolf Cogan a Arnošt
Štěpánek. Do nelehkých prací pro hladký chod turnaje se zapojilo témeř 200
pořadatelů od nejmladších zapisovateklů, přes techniku, žen v kiosku, vedení
soutěží, služeb ve stanovém městečku a parkovišti, tedy skoro celá vesnice a také
řada dojíždějících kamarádů a podporovatelů akce. Týmy odjížděly velmi
spokojené a příští rok už mají v diářích červeně zatržené první dva srpnové
víkendu, kdy se hraje už 72. Volejbalová Dřevěnice...

Václav Nidrle, ředitel turnaje

Září je podle gregoriánského kalendáře
devátý měsíc v roce - má 30 dní. Stejně jako
u října v češtině jeho název pochází od říje.
Vznikl ze slovního spojení za říje, staročesky
za řuje. Ze staročeského slova řiti vzniklo
současně řváti. Září je proto obdobím, kdy se
zvěř páří a vydává typické zvuky – řve.    

Co srpen nedovařil, září nedosmaží. 
Divoké husy na odletu – konec babímu létu.
Na dešti v září rolníkům moc záleží.
Prší-li hodně v září, vesele se sedlák tváří.
Září víno vaří a co nedovaří, říjen nedopeče

PRANOSTIKY NA ZÁŘÍ 
 

Z „Velké knihy českých pranostik“ od Adély Müllerové, vybral M. Říha
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ŠKOLNÍ ROK 2024/ 2025 ZAČAL!
Prázdniny uběhly jako voda a opět jsme se sešli, letos v  pondělí 2. září,
abychom společně vkročili do nového školního roku. Všechny děti, a pak
především prvňáčky a jejich rodiče  přivítaly všechny paní učitelky spolu
s  paní starostkou a popřály, ať se jim ve škole líbí, najdou si spoustu
kamarádů a stávající školní rok zvládnou v poklidu a v pohodě.  Letos naší
školu navštěvuje 29 žáků, z toho 8 prvňáků, 6 druháků, 4 třeťáci, 5 čtvrťáků
a 6 páťáků. Dostáváme se tím na úctyhodný největší počet žáků v denním
vzdělávání za posledních několik let.  Určitě mi  dáte za pravdu, že je to  již
pěkné číslo. Paní učitelky ve škole zůstávají ve stejném složení 1. a 2. ročník
vyučuje paní učitelka Radka Koláčná a 3., 4. a 5. ročník povede paní
učitelka Kateřina Babíková. Volnočasovými aktivitami naše žáky provede
paní vychovatelka Michala Havránková.
Ve školce je zatím 22 dětí a vypadá, že to ještě není konečné číslo. Ve
školce se dětí mohou těšit na nové paní učitelky a to paní učitelku Martinu
Košátkovou a Dominiku Drahou. Nebudou chybět ani pravidelné akce
a výlety, na které se již děti těší. Již v září nás čeká pěší výlet na Kumburk
a pak také společný výlet školy se školkou do Hvězdárny v Hradci Králové,
na který jsme získali dotaci na dopravu v  rámci projektu: Dotace za
kulturou od MAP Otevřené zahrady. Jak jste jistě zaznamenali, ve škole
proběhla  2. fáze rekonstrukce spočívající ve výměně topení, rozvodů
elektriky a výměně světel v  celé budově. I když to bylo náročné a ještě
v posledním týdnu vypadalo, že je nemožné začít školní rok včas, vše jsme
nakonec společnými silami zvládli. Tímto všem pomáhajícím
a zúčastněným moc a moc děkujeme za pomoc, jejich čas a  úžasné
nasazení. Ještě jednou velké díky!
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Hezké zářijové dny ze školy a školky



2024 08 01-08 2023

průměrná denní teplota v
°C

21,6 13,3 10,8

nejnižší ranní teplota v °C 9 -12 -12

nejvyšší denní teplota v
°C

34 34 35

srážky dešťové v mm 100 511 738

srážky sněhové  v cm -- 12 78
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POČASÍ NA TUŽÍNĚ 

                                                  Zapisuje a zpracovává kronikář Miroslav Říha

ÚLOVKY ZVĚŘE ZA 04/2024-03/2025
 (stav k 31.08.2024) 

V HONITBĚ „BRADLEC“: 
srnčí – 21
prase divoké – 49
škodná - 0
Dle hlášenky hospodáře  MS Josefa Kaprase.

V HONITBĚ „ÚBISLAVICE“:
prase divoké - 24, liška – 16 
prase úhyn – 1, srnčí – 28, srnčí úhyn - 17
Dle hlášenky hospodáře MS Josefa Krause.

Pro OZ zpracoval pytlák M.Říha.
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HISTORIE OBCE RADIM
OBEC RADIM A VENKOV PO ÚNORU 1948
V obci po válce vznikly dvě strany a to Komunistická strana Československa
a mnohem početnější Československá strana národně socialistická, která
v roce 1946 s více než dvojnásobným ziskem hlasů vyhrála v naší obci před
komunistickou stranou. Únorové události 1948 se staly určujícími pro další
vývoj nejen v naší obci, ale obecně na českém venkově a v celém poválečném
Českoslo-vensku. Dnešní pohled na tuto dobu je jistě jiný, než měl tehdejší
kronikář obce Josef Petr, ale ani my dnes nevíme, jak budou dnešní dobu
hodnotit naši potomci třeba za padesát let. Berme proto poúnorový vývoj
jako zkušenost, ze které je si třeba vzít dobré i zlé. V roce 1948 vznikl v obci
například Svaz československo - sovětského přátelství s cílem, aby v každé
rodině byl alespoň jeden člen. Velice aktivní v tomto roce bylo i kulturní
družstvo. Podstatnou změnou, která zasáhla český venkov a našeho
zemědělce, byl jistě nový způsob hospodaření, tedy přechod ze soukromého
hospodaření na společné. Takto jsou zachyceny tyto události v naší obci
v kronice Jednotného zemědělského družstva Radim. Dne 16.prosince 1949 se
konala první schůze přípravného výboru k založení Jednotného zemědělského
družstva Radim, jednoho z prvních na okrese Jičín. Předsedkyní přípravného
výboru byla zvolena Julie Petrová, místopředsedou František Maťátko.
Přípravný výbor pak dostal 30.000.- Kčs na nákup strojů od Rolnických
družstevních podniků z Jičína a 30. června 1950 vzniklo JZD Radim I. typu, které
celkově obhospodařovalo 54 ha. Tento typ družstva sdružoval rolníky nadále
ob-dělávající svá pole, která zůstala beze změn zachována, nedošlo tedy
k rozorání mezí a scelení lánů, jak to můžeme vidět v okolí Radimi dnes. Členy
družstva byli většinou bezzemci či drobní zemědělci, kterým byla dána do
obhospodařování půda. V zimě roku 1950 se začala Čmelíkova stodola
u hostince “Na Poště” č.p. 66 upravovat na kravín. Adaptace byla dokončena
v roce 1052 a ihned poté byl sveden dobytek. Družstvo přešlo na III. typ
hospodaření, což znamenalo, že družstevníci měli společnou rostlinnou
i živočišnou výrobu. Velmi významná akce, která ovlivňuje krajinu kole Radimi
až do současnosti, začala 29. srpna 1952, kdy se začalo s hospodářsko-
technickou úpravou půdy, tedy scelování polí a políček do velkých lánů.
V důsledku toho vstoupila 16. září téhož roku celá vesnice do družstva, kam ale
nebyl přijat Jan Bíma ze Lháně.

                                        Pro potřeby Zpravodaje zpracoval Václav Nidrle
Zdroje – Dr. Jan Stříbrný “Radim v proměnách času

              – obecní kronika
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OSLAVENCI V ŘÍJNU

IVANA ŠIMKOVÁ                              (70)
MARIE MYŠÍKOVÁ                            (70)
ALENA KŘÍŽOVÁ                               (75)

SDH RADIM – UPOZORŇUJE!

V  neděli 20. 10. 2024 proběhne v  naší
obci a jejím okolí dětský závod - „Závod
hasičské všestrannosti a brannosti“. Trasa
závodu povede přes naši obec a bude 

ZÁJEZD  NA  MUZIKÁL
TROJA
dne 17.11.2024 od 14.00
hodin.
Cena 500,-Kč
Přihlásit se můžete na
OÚ do konce října.

vyznačena fábory. Start závodu bude na hřišti. Prosíme občany, aby
nezasahovali do průběhu závodu a nevstupovali na trať. Naopak u trati
velmi uvítáme podporu pro naše mladé hasiče. Děkujeme za pochopení. 
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Akce se koná 
bude  v Radimi. 

 

ZŠ a MŠ Radim 
a SOKOL Radim 

vás srdečně zvou 
na 

Drakiádu 

sraz 

 
v pondělí 30. září 2024, 

v 16:00na sokolském hřišti
 

 

Nejdříve nás čeká pouštění draků a poté posezení u ohně 
a opékání. 

Občerstvení zajištěno. 
Těšíme se na vás. 



Dobrý den, všem hráčkám a hráčům karetní hry prší,
Dovolte, abychom Vás pozvali na nejbližší dva turnaje. Nejbližší turnaj
proběhne 5.října v Mladé Boleslavi jako turnaj Kultury města Mladá
Boleslav. Letos již třetí ročník.
Přihlašujte se na mail nebo telefonní číslo uvedené na pozvánce. Druhý
se uskuteční v Penziónu Slunečno Kamenice, v pozvánce chybně Dolní
Bousov. Jedná se o XV.ročník Mistrovství Českého ráje, 24.turnaj a
termín je 09.11.2024.
Řádně přihlášeni budou ti, kteří pošlou nevratnou zálohu. Více info
dostanou mailem nebo SMS při přihlašování.
Na stránkách www.libosovice.cz najdete informace a pozvánku.
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INFORMACE PRO OBČANY STUDEŇAN
Místní výbor se sešel 16. 9. 2024.
Projednáno:
1. Možnost získat finance pro rozšíření dětského hřiště.
2. Požadavek na povodí na vyčištění potoka Trnávky.

Z minulé schůze:
1. Dopravní situace je v řešení, odesláno na odbor dopravy.
2. Stříhání zeleně projednáno se správou silnic.

KARETNÍ TURNAJ V PRŠÍ

za pořadatele Míra Vaněk

ZAHRÁDKÁŘI RADIM
OD 28.9.2024
MOŠTUJEME
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UPOZORNĚNÍ
na odstávku elektřiny

č. 110060981612

dne od

737828 parcelní č.

do hodin10. 10. 2024 7:30 8:30

Plánovaná odstávka zahrnuje tyto lokality:

Radim (okres Jičín)
č. p. 48, 49, 54, 55, 56, 63, 64, 77, 79, 83, 100, 107

kat. území Radim u Jičína (kód ):  13/8, 13/11, 13/12, 20/1

VYSVĚTLIVKY

Orientační mapový podklad odstávkou dotčených lokalit

IDDS: szfj9sk (Obec Radim)

– adresy dotčené odstávkou elektřiny
– místa připojení k elektrické síti dotčená odstávkou

INFORMACE ZASLÁNA



OBECNÍ ZPRAVODAJ 09/2024

CO SE UDÁLO PŘED 20 LETY
ZÁŘÍ 2004
Obecní kronika – místní události
Celou první dekádu den jako den, ráno kolem 10°C, odpoledne do max
20°C.
04. září – své 50 narozeniny oslavil Čestmír Hátle.
05. září – Jiří Tejchman zabudoval u svého domku čističku.
Druhá dekáda s ranními teplotami max. 8°C, odpoledne kolem 18°C.
16. září – zemědělci začali silážovat kukuřici, orali a seli ozimé ječmeny.
18. září – vlaštovky a jiřičky už odlétly, na hřišti rozloučení s létem, grilování.
22. září – hygiena zakázala provoz v hostinci – nedostatky při výrobě jídel.
27. září – při sklizni kukuřice pan Ladislav Nosek složil 80 kg divočáka.
28. září – byl státní svátek, lidé pracovali na zahrádkách při sklizni veliké
úrody jablek – ta pěkně vyzrálá nejsou prodejná, padaná vykupuje pan
Janda, kg za 1 korunu. Moštování prováděl pan Jaromír Šimek.
         
Wikipedie – události ve světě a v ČR
05. září – se narodila americká tenistka Robin Montgomeryová
11. září – zemřel slovenský skladatel Juraj Beneš (*02.03.1932)
20. září – zemřela diskařka Štěpánka Mertlová (*11.12.1930)
22. září – vláda schválila návrh rozpočtu 2005 se schodkem 83,6 miliardy
korun
23. září – se narodil pianista Radek Bagár mladší
24. září – zemřela francouzská spisovatelka Francoise Saganová
(*21.06.1935)
29. září – zemřel dramatik František Pavlíček (*20.11.1923) 

Pro OZ zpracoval Miroslav Říha 
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